iVAYA TELA!

Un pafio de tela esta formado tal y como se observa en la figura de la
izquierda por seis cuadrados de 100 cm? de area cada uno.

Puedes observar que mediante un pespunte se ha dividido en dos

piezas iguales.

Realiza las siguientes cuestiones:

a) (2 puntos) Calcula la longitud del pespunte. Sol: Cada cuadrado tiene de lado 10 cm, por tanto el pespunte

b)

c)

MONEDAS

mide igual que la diagonal del cuadrado de 20 cm de lado, por tanto L?=20?+20?=800
=L = 28,28 cm.

(2 puntos) Indica otra forma de realizar el pespunte de tal manera que la tela quede
dividida en dos piezas iguales y diferentes a la anterior. Solucién:

(6 puntos) Queremos hacer un bordado de forma triangular como el de la figura

de vértices los puntos A, By C. Calcula el area del bordado.

Sol:

1. (2 punto) Si indica que la longitud del segmento AB es 5 cm.
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2. (3 puntos) Aplica el teorema de Thales a los triangulos semejantes de
vértices AB C, y D E A. CB/AB=AE/DE => CB/5=10/15 => CB=10/3 cm.

3. (1 punto) El area del bordado es (5 - 10/3)/2=25/3 cm? = 8,33 cm? A o
cm

Disponemos de dos cajas con mas de cuatro monedas cada una siendo en total
un namero primo de monedas inferior a 100.

En la primera caja solo hay monedas de un euro; tres sueltas y el resto en una
bolsa.

En la segunda caja solo hay monedas de dos euros; dos sueltas y el resto en una bolsa.

Contesta de manera razonada a las siguientes 1 caja

preguntas:

a) (2 puntos) ¢Cual es la minima cantidad de dinero
gue podemos tener entre las dos cajas? ¥ monedas monedas
¢ Cuantas monedas habra en cada bolsa? Sol: Al de 1% de2€
ser el nimero de monedas en cada caja superior
a 4, entonces x debe ser mayor que 1 e y debe 3 + X euros 4+2y euros
ser mayor que 2, y el nimero total de monedas
sera 5 + x +y (que debe ser un nimero primo). El menor valor entonces lo obtenemos con x=3 e y=3 (un
total de 11 monedas, 3 en cada bolsa), siendo un total entre las dos cajasde 6 €+ 10€ =16 € .

b) (4 puntos) ¢Cual es la méxima cantidad de dinero que podemos tener entre las dos cajas? ¢Cuantas
monedas habra en cada bolsa? Sol: (1 punto si indica que el mayor nimero primo inferior a 100 es el
97). Tenemos entonces que 5 + x + y = 97 (el valor mas pequefio que podemos dar a x es 2). Por tanto
tendremos 5+ 2 +y = 97 => y = 97-7=90 . Por tanto el mayor dinero lo tenemos si en la bolsa de la
primera caja hay 2 monedas y en la bolsa de la segunda hay 90 monedas, siento entonces el total del
dinero entre las dos cajas de : 3€+2€+4€+180€=189 €

c) (2 puntos) Si hubiese la misma cantidad de dinero en las dos bolsas, ¢cual seria el menor nimero de

monedas que habria en cada bolsa? Sol: Se cumple entonces que x = 2y, por tanto 5 + 2y+y=5+3y
debe ser primo, con y>2. El menor valor de y que cumple ambas condiciones es y=4, siendo entonces

x=8. La solucion es por tanto, 8 monedas en la primera bolsa y 4 en la segunda bolsa.



IGLESIA MAYOR DE LLERENA

La Iglesia Mayor de Nuestra Sefiora de la Granada en Llerena,
es fruto de un largo proceso constructivo que arranca a
principios del siglo XIV. Su exterior, presenta tres fachadas
siendo la mas destacada la del lado norte que se abre a la
Plaza Mayor formada por dos niveles, uno de estilo barroco y
otro de estilo mudéjar. Es tal la importancia y originalidad de
esta construccibn que es uno de los monumentos mMas
importantes de nuestra comunidad. Necesitamos conocer
cuantos siglos durd su construccion sabiendo que si al doble de
los afios le restamos la mitad nos resultan 600 afios. Responde
a las siguientes cuestiones:

a) (4 puntos) Plantea una ecuacién que permita calcular el nimero de afios que duré su construccion. Sol: si
llamamos x al numero de afios que durd su construccién, tenemos: 2x — x/2 = 600 .

b) Resuelve la ecuacion e indica el nimero de afios y de siglos que fueron. Sol: (5 puntos) resuelve la ecuacion e
indica que son 400 afios. (1 punto) indica que son cuatro siglos.

PITAGORAS

La tradicion histérica declara a PitAgoras como “padre de las mateméticas” por ser el primer
pensador que las situ6 como ciencia del razonamiento. Desde entonces es una ciencia en
continua evolucion. A lo largo de tu etapa de Primaria y Secundaria has podido trabajarlas en
distintos bloques. Imagina que tienes cinco cajas con un cartel en cada una de ellas:
“Nameros”, “Algebra”, “Geometria”, “Funciones” y “Probabilidad y Estadistica” y los siguientes
conceptos:

Esfera, mediana, natural, hexagono, racional, media, potenciacion, ecuacion, fraccion,
monomio, frecuencia absoluta, polinomio, decimal, expresion algebraica, gréfica, recta,
radicacion, prisma, ejes coordenados, area, abscisa, volumen, ordenada, origen de
coordenadas, variable estadistica, moda, entero, suceso.

¢En qué caja colocarias cada uno de los conceptos?

Nameros Algebra Funciones
A N
Estadistica y A N
probabilidad Geometria

Sol: 2 puntos por cada caja que esté completa y correcta. 1 punto por cada caja que le falte solo un concepto y no tenga
ningun concepto que no le pertenezca. 1 punto por cada caja que tiene todos los conceptos pero uno mas que no le
pertenezca. 0,5 puntos si tiene todos los conceptos menos uno y uno que no le pertenece. Nota: el concepto mediana se
dara por bueno si lo pone solo en geometria o en estadistica y probabilidad o en ambos.

Numeros Algebra Funciones Estad|s_t |_ca y Geometria

probabilidad

e Natural Ecuacion Gréfica Mediana Esfera

e Racional Monomio Ejes Media Mediana

e Potenciacion Polinomio coordenados Frecuencia Hexagono

 Fraccion e Expresion Origen de absoluta Area

e Decimal algebraica coordenadas. Moda Volumen

e Radicacion Abscisa Variable Recta

e Entero Ordenada estadistica Prisma
Suceso




